

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106

Четверг, 31 октября 1963 г.

Год издания 1-й
Цена 2 коп.

В добный час!

Завтра — первый день занятий в партийных организациях колхозов и совхозов нашего управления.

В этом году сеть партийного просвещения построена немного иначе, чем в прошлые годы. Главной отличительной чертой работы с людьми в этом году является высокая требовательность к преподавателям и слушателям, действенность и неразрывная связь с практическими задачами, стоящими перед всеми коллективами.

«Коммунистическая идеология, марксистско-ленинское учение, — указывал Н. С. Хрущев в своей речи на июньском Пленуме ЦК КПСС, — это, образно говоря, цемент, который соединяет в единый монолит волю и действия миллионов, партию и народ». Именно это надо помнить каждому, кто завтра придет на занятия: и пропагандисту, который будет учить, и слушателю, жаждущему знаний. А на занятия придут многие. В партийных организациях производственного управления создано 69 школ и кружков. В них будут повышать свои знания 2052 коммуниста, не считая широкого круга беспартийных.

Формы политической работы самые разнообразные. 557 человек будут изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Для них создано 26 семинаров по семи различным предметам. 634 слушателя объединены в 27 политшкол, 400 — в кружки конкретной экономики, 320 — в кружки по изучению морального кодекса строителя коммунизма, 1297 человек — в школы коммунистического труда. Всего будет более десяти различных форм обучения.

С первых дней учебы следует уделить самое серьезное внимание качеству преподавания. Будь то лекция или беседа со слушателями, пропагандист должен иметь четкий план занятий, конспект, необходимую литературу, наглядные пособия. Если

У нас создана достаточно гибкая и разносторонняя сеть политического просвещения, способная удовлетворить любые запросы.

Большинство секретарей партийных организаций добросовестно отнеслось к подготовке к занятиям. Они побеседовали с каждым коммунистом, привлекли к учебе беспартийных, нашли время побеседовать отдельно с каждым слушателем, учли их желания, кругозор и достаточно четко скомплектовали все формы учебы. Пропагандисты подобрали из числа грамотных специалистов, руководителей, преподавателей школ. За эти кружки беспокоиться нет оснований: они будут работоспособными. Но, однако, в некоторых парторганизациях не совсем добросовестно отнеслись к этому важному делу. В колхозе «Колос», например, исполняющий обязанности секретаря т. Хоружий на бумаге «скомплектовал» кружки и отправил данные в партком, не поговорив со слушателями и пропагандистом. Своевременно не провели подготовительной работы также в парторганизации колхоза имени Жданова и некоторых других.

Первый день партийной учебы в райцентре, 15 октября, показал, что и здесь не все подошли к этому делу серьезно: в некоторых организациях первое занятие было сорвано.



Украинская ССР. На Ровенском льнокомбинате на первое занятие кружков политического просвещения были приглашены старейшие коммунисты. В их числе член КПСС с 1905 года персональная пенсионерка Н. Ф. Вишнякова, командир полка, участник освобождения Ровно от гитлеровцев И. М. Наумов, активный участник партизанского движения на Ровенщине, делегат XXII съезда КПСС О. П. Волкова, первый секретарь Ровенского обкома КП Украины А. И. Денисенко. Они рассказали слушателям кружков и политшкол о значении идеальной закалки коммунистов, комсомольцев и беспартийных, о задачах партии в области идеологической работы, поделились воспоминаниями о героическом пути КПСС.

НА СНИМКЕ: на занятии в сети политического просвещения.

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА КОММУНИЗМА!

Из Призыва ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Великая армия созидателей

НА XIII СЪЕЗДЕ
ПРОФСОЮЗОВ СССР

МОСКВА, Кремлевский Дворец съездов... 28 октября здесь начал свою работу XIII съезд профессиональных союзов СССР.

Со всех концов страны сюда

прибыло около четырех тысяч делегатов — посланцев героического рабочего класса и славной советской интеллигенции. Среди них те, кто строил звездные космические корабли, на которых наши космонавты совершили свои подвиги, кто обуздал титаническую мощь Ангары и Енисея, кто воздвигает гиганты большой химии и покоряет целину, кто создает новые машины и новые духовные ценности.

На съезд прибыли делегации и наблюдатели из 80 стран мира. А в зале присутствует делегация Всемирной Федерации профсоюзов во главе с председателем Федерации Ренато Битосси и генеральным секретарем Луи Сайяном.

XIII съезд профсоюзов СССР начинает свою работу в знаменательное время, когда весь народ, вооруженный и окрыленный историческими решениями XXII съезда партии Ленина, новой Программой КПСС, приступил к развернутому строительству коммунизма. В этих условиях, как учит партия, все больше и больше возрастает роль профсоюзов — школы управления и хозяйствования, школы коммунизма.

Десять часов утра. Делегаты и гости стоя бурными аплодисментами встречают появление в зале товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинчева, В. И. Полякова, Б. Н. Пономарева, А. П. Рудакова, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина.

Н. ЕРЕМИН,
зам. секретаря парткома
управления.

Председатель ВЦСПС В. В.

Гришин объявляет XIII съезд профсоюзов СССР открытым. От имени съезда В. В. Гришин горячо приветствует зарубежных гостей.

С огромным воодушевлением в почетный президиум съезда единодушно избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Формируются руководящие органы съезда — президиум, секретариат, редакционная и макетная комиссии.

Единогласно утверждается повестка дня и порядок работы. Съезд рассмотрит следующие вопросы:

1. Отчет о работе ВЦСПС и задачи профсоюзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества.

2. Отчетный доклад Ревизионной комиссии.

3. Об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

4. Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Ревизионной комиссии.

Слово предоставляется секретарю ЦК КПСС П. Н. Демичеву. Под бурные аплодисменты делегатов и гостей тов. Демичев оглашает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XIII съезду профсоюзов СССР.

Съезд приступает к обсуждению первого пункта повестки дня. С отчетным докладом о работе ВЦСПС и задачах профсоюзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества выступает председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

XIII съезд профессиональных союзов СССР продолжает свою работу.

В ПАРТКОМЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Организованно провести зимовку скота

Бюро парткома отметило, что многие колхозы и совхозы управления плохо подготовлены к зимовке скота. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» почти ни одно помещение не готово к размещению животных. В колхозах «Колос» и «Заветы Ильича» свинарники не отремонтированы и не утеплены, часть свинопоголовья все еще содержится в летних лагерях. В колхозе им. Чкалова не подготовлены к зиме птичники. Крайне медленно идет ремонт животноводческих помещений на четвертом отделении совхоза «Бородатский».

Несмотря на плохую обеспеченность грубыми кормами, в ряде хозяйств не принимаются необходимые меры по скирдованию соломы, сохранности кормов и их учету.

Многие хозяйства не имеют месячного плана расходования кормов, допускают бесхозяйственность при скармливании их скоту. В колхозах «Путь к коммунизму», им. Жданова, «Мир», «Колос», «Новый путь» зерно и зерноотходы даются свиньям в неразмолотом виде и высыпаются под ноги животным. Во многих хозяйствах на корм не используется ботва сахарной свеклы, на фермах не создан запас поение животных только в помещениях. Предложено до 1 ноября закончить инвентаризацию грубых кормов.

Из-за плохого содержания продуктивность коров резко снизилась. Молодняк крупного рогатого скота по возрасту и упитанности не сгруппирован, не выполнен план отбора свинок для разовых опоросов.

В ряде хозяйств плохо ремонтируется кормоприготовительная техника. Объединение «Сельхозтехника» медленно делает монтаж меходеек, автопоилок и калориферных установок.

Некоторые колхозы и фермы совхозов не полностью укомплектованы кадрами для работы в животноводстве. Партийные и комсомольские организации не прияли мер по усилению партийной и комсомольской пропаганды среди работников ферм, не развернули действенного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота и увеличение его продуктивности.

Бюро парткома обязало правления колхозов, директоров совхозов, секретарей партийных организаций в самые короткие сроки закончить ремонт скотных дворов и размещение всего поголовья скота и птицы, обеспечить его продуктивности.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА С В ЖИВЫМ

Новая форма социалистического соревнования — борьба за коммунистический труд нашла широкое распространение в совхозе «Краснинский». В соревнование за звание коллектива коммунистического труда включились труженики первой и второй ферм целиком: механизаторы, животноводы, обслуживающие дойные гурты, в которых бригадирами Н. С. Бореев и А. Ф. Игнатов.

С тех пор, как были приняты обязательства и решили организовать соревнование, заметно улучшилась работа. Особенно хорошо трудятся механизаторы, полеводы и животноводы первой фермы, где управляющим С. Ф. Шачнев, секретарем первичной партийной организации С. С. Дубровин и профоргом Э. К. Валькер.

Перед тем, как начать уборку, коммунисты фермы решили по душам поговорить с народом, чтобы каждый знал задачи, стоящие перед хлеборобами. Собрали открытое партийное собрание. Решение было вынесено немногословное: «Считать весь коллектив фермы мобилизованным на уборочные работы». Может быть, это было резковато, не совсем точно сформулировано, но если вдуматься, точней и короче, пожалуй, не выразить того, что нужно было сделать в условиях малоурожайного года и ненастной осени.

Работал коллектив дружно, напористо. 5 октября были полностью завершены уборочные работы на ферме, и все комбайнеры, наскоро осмотрев машины, двинулись на помощь механизаторам шестой фермы, где оста-

НА ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Трудовые подарки рельсосварщикам

Славно трудится в предпраздничные дни коллектив разъездной колонны рельсосварочного завода. Его место работы — вся Западно-Сибирская железная дорога. Рабочие этой колонны занимаются наплавкой рельсов.

Встав на трудовую вахту в честь Великого Октября, коллектив решил все работы производить досрочно и с отличным качеством. Особенно успешно он провел сваркустыкоединителей на участке Артышта — Алтайская.

Пример самоотверженного труда показали мастер колонны Петр Николаевич Рябков, машинисты дизельных установок Михаил Бугров и Дмитрий Лапкин, сварщики Александр Скачков и Ермолай Осипович Терешин. Дирекция и завод представили этих товарищей к награде.

А. САФРОНОВ,
главный инженер.

Письма из совхоза «Краснинский»

I. ЗА ЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО

валось много необмолоченного хлеба в валках. Закончив обмолот зерновых на шестой, механизаторы перебрались на поля второй фермы и трудились там, пока не подобрали последний валок.

Лучше других (хотя и другие работали отлично) провели уборку комбайнеры Виктор Миллер, Григорий Эслингер, Александр Федоров. Каждый из них сначала работал на косовице хлебов, затем на обмолоте, ежесменно перевыполняя нормы выработки. Только у себя на первой ферме т. Миллер за 13 смен подобрал 185 гектаров, т. Эслингер за 18 смен — 233 гектара, т. Федоров за 19 смен — 217 га.

Закончив подборку на полях своего совхоза, комбайнеры попросили дирекцию направить их группу на помощь колхозникам сельхозартели «Путь к коммунизму».

Но не количество убранных гектаров характерно для механизаторов первой фермы, а сплоченность, чувство локтя товарища. Если у одного поломка — другие не будут стоять или сочувствовать. Если можно обойтись своими силами и надолго не останавливать машины — возвращутся и сообща сделают.

На уборке свеклы и картофеля работали все: пожилые пенсионеры, домашние хозяйки, школьники. Агитаторы накануне

шли в квартиры рабочих, объясняли обстановку, а на другой день во главе группы женщин выходили в поле и личным примером увлекали других. Так, например, работала пенсионерка коммунист-агитатор Ирина Петровна Благирова.

21 октября механизаторы первой фермы закончили вспашку заби, приготовив под урожай будущего года 4400 гектаров земли. Только Геннадий Кипке за 41 смену поднял заби 322 гектара, т. е. вспахивал почти по 8 гектаров ежедневно. Виктор Меренков за 16 смен вспахал 129 га. Это даже больше, чем по 8 га за смену.

Неплохих результатов добиваются и животноводы первой фермы. Доярка коммунист Анна Баяндина с начала года надоила около 18 центнеров от каждой закрепленной за ней коровы, Анна Бабина надоила уже около 20 центнеров, больше 19 центнеров — Анна Харитонова.

В большом коллективе фермы работают, конечно, не все одинаково, неодинаково и относятся к борьбе за звание коллектива коммунистического труда. Есть и лодыри, есть и просто нечестные люди. Но таких немного, и сами рабочие выводят их на чистую воду. Житель центральной фермы Воеводин украл с тока два мешка семенного ячменя. Разоблачили его сами рабочие. Лунев позарился на плохо охраняемую пшеницу и тоже награбил

мешок. Поймали его с поличным женщины, работавшие на очистке зерна, и отобрали ворованное. Оба жулика преданы суду. Характерно здесь, конечно, не воровство, а факт нетерпимости к нему подавляющего большинства рабочих.

Примеров честного отношения к работе, государственному добру, колLECTIVизму и сплоченности можно привести очень много. Эти явления становятся характерными в нашей жизни и нашей работе.

В совхозе, например, помещение РТМ было тесным. Рабочие строительного цеха возвели стены пристройки, но до конца довести строительство сразу не могли: объектов много, а сил недостаточно. Механизаторы не стали ждать строителей. Они своими силами сделали все остальное, установили оборудование и к сезону ремонта машины почти в два раза увеличили полезную площадь мастерских.

Много еще у нас и трудностей: пока что ощущается нехватка жилищ, маловато техники. Но все это устраним. Главное — растет сознание человека, все замечнее становится его совершенствование, ярче проступают зрывные черты коммунистического завтра.

М. СНОМОРОХОВ,
секретарь парткома
совхоза «Краснинский».



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Как известно, сейчас в нашей стране планируется бурение скважин на глубину 10—15 километров. Но многие вопросы, связанные с проходкой таких скважин, еще не изучены. До последнего времени не были, например, разработаны способы и методы наибольшей рациональной резьбы на трубах, предназначенных для сверхглубокого бурения.

Над изучением этого вопроса работал аспирант Азербайджанского политехнического института Надыр Агаев. Свои исследования он производил на трубопрокатном заводе в Сумганде, а завершил эксперименты в Чехословакии, где имеются большие достижения в области трубного производства и куда он был приглашен.

Надыру Агаеву за работу «Оптимальные методы нарезания резьбы на трубах с точки зрения качества и производительности» ученым советом Пражского университета присвоил степень кандидата технических наук.

На снимке: Надыр Агаев в лаборатории.

Фотохроника ТАСС.

Крепнут крылья почина

Замечательный почин интеллигентии совхоза «Луч» Новоузенецкого производственного управления нашел горячую поддержку у педагогических коллективов нашего района. Не остались в стороне и учителя Краснинской восьмилетней школы. Их славные дела заслуживают высокой похвалы.

Третий год на центральной усадьбе совхоза «Краснинский» работает вечерняя средняя школа, которую окончили уже двадцать человек. Двое получили похвальные грамоты. Все учащиеся перешли в следующие классы. Второгодников не было. Степроцентная успеваемость стабильна. Она — самая лучшая награда для учителя.

В этом году сели за парты двадцать восемь человек. Валентина Ивановна Макарова, учительница русского языка и литературы, рассказала:

— Трудно переоценить значение вечерней школы. Многим рабочим она дает путевки к высотам знаний. Вот, например, столяр Владимир Скорняков. Он с похвальной грамотой окончил восемь классов. Сейчас одновременно учится в девятом и заочно — в техникуме. Владимир — один из лучших учащихся школы.

Таких, как Скорняков, большинство. Александр Кирсанов живет на шестой ферме. Ему приходится труднее, чем другим: каждый раз на занятия надо ездить за несколько километров. Третий год посещает школу Александр. И еще не было слу-

чая, чтобы он опоздал на уроки. После длительного перерыва решил продолжать свое образование сантехник Николай Власенко. За два года учебы он показал себя примерным, дисциплинированным учеником. А нынешней осенью пришла в школу

но прочитал заявления.

— Что ж, пускай приходят.

Новому пополнению будем только рады.

В Краснинской школе все дети охвачены всеобщим. Не обошлось, конечно, без трудностей.

Пятиклассник Коля Огнев не

могают литературно обрабатывать заметки и корреспонденции для совхозной радиогазеты Нелли Григорьевна Акулич и Елизавета Алексеевна Добрынина. Их голоса хорошо знакомы радиослушателям. Они еще являются и дикторами.

Преподаватели с помощью учащихся озеленили и огородили школу. Каждый учитель в своем микрорайоне является агитатором.

Как свое кровное дело восприняли призыв интеллигенции и совхоза «Луч» учителя Каменской восьмилетней школы. Они выявили пять человек безграмотных, которые обучаются на дому. Учащиеся восьмого класса комсомольцы Лидия Наприимова, Галина Митина, Николай Сыса, Вера Науменко и Нина Митина под руководством учителей вечерами учат колхозников читать и писать.

Исполняющая обязанности директора школы Елена Ивановна Прокопчук сказала:

— Лилия Ивановна Краус, Валентина Федоровна Пархоменко и другие, несмотря на большую занятость (у нас не хватает учителей), участвуют в художественной самодеятельности. На днях будет проведено собрание, на котором утвердим агитаторов.

Крепнут крылья почина.

По инициативе интеллигентии совхоза «Луч»

лу и его жена Галина, рабочая стройчасти.

Вечером после трудового дня спешат на занятия Анна Бикмандеева, Артур Гептинг, Леонид Кликушин, Анатолий Боровков и другие. Они пока учащиеся. А через несколько лет станут студентами и никогда не забудут тех, кто вывел их на широкую дорогу знаний. И в первую очередь Валентину Давыдовну Самсонову и Марию Андреевну Мантрову. Эти учителяницы пользуются большой любовью и уважением у своих питомцев. И не только у своих.

К ним часто за советом обращаются студенты-заочники и всегда получают квалифицированную помощь.

Мы беседовали с директором школы, когда в его кабинете вошла Александра Германовна Липатникова.

— Вот, Василий Андреевич, еще два заявления. От Клениновой и Караваевой. Девушки просят принять их в вечернюю школу.

стал посещать школу. Учителя не остались равнодушными к мальчишке. Директор школы вместе с председателем Пушкинского сельсовета Михаилом Семеновичем Ульяновым выехал на четвертую ферму. Выяснилось, что семья Коли плохо обеспечена материально и только поэтому он перестал учиться. Мальчика устроили в интернат. Сейчас Огнев снова в школе.

На центральной усадьбе только Евдокия Филипповна Борисова не умеет читать и писать. Учительница Валентина Ивановна Макарова и семиклассница Людмила Третьякова взяли над ней шефство. Дела идут хорошо. Скоро Евдокия Филипповна сможет сама писать письма своим родным и знакомым.

Учительский коллектив активное участие принимает в художественной самодеятельности. Валентина Петровна Спицына ведет в клубе танцевальный кружок, Мария Андреевна Мантрова и Галина Яковлевна Калашникова поют в хоре.

На общественных

СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО И КРАСИВО

Нужен генеральный план застройки

Рабочий поселок Промышленная закладывалася как крупная железнодорожная станция. Проектировщики и строители позаботились не только о производственных объектах. Построив две неполных улицы жилых домов, они далеко за поселок вынесли больницу, в километре от жилья огородили участок леса. Сейчас мы видим, что и большинца и сад, предупредительно сохраненный строителями 30-х годов, хорошо вписались в план поселка. Люди, строившие 30 лет назад, думали и о нас.

Шли годы. Сменялись руководители в поселковом Совете и коммунальном отделе. Первоначальный план забывался. Посмотрите на улицу Кооперативную. Прямая и ровная от горсада до пересечения с улицей им. Крупской, она вдруг загибается и кочергой впадает в улицу Коммунистическую. «Кочерга» эта характерна: здание нарсуда рассчитывали поставить угловым слева, подсобные службы должны были расположиться на том месте, где сейчас проходит дорога. Выкопали ямки для столбов, привезли материал, но... «взбунтовался» один из жильцов дома № 32 по ул. Коммунистической: принадлежащий ему сарай попадал под снос. Ямки заровняли, ограду перенесли направо. Улица осталась кривой.

Таких примеров можно привести много. Меняются вкусы руководителей, меняются сами руководители, внося «разнобразие» в пейзаж населенного пункта каждый в меру своей влиятельности и познаний. Происходит это потому, что нет генерального плана застройки.

Та же картина в колхозах и совхозах нашего производственного управления. Скотные дворы, дома, конторы, клубы строятся где придется, без учета механизации, перспектив, удобств, как понравится председателю или бригадиру. Не зря в большом селе Тарасово вот уже много лет идет спор о том, на какой стороне речки строить новое здание средней школы. Злые языки поговаривают, что предметом спора является не сама школа, а те три километра, которые придется ходить проигравшей стороне.

Генеральный план с учетом роста и перспектив нужен каждому населенному пункту.

Победы пока не видно

Вот уже несколько лет основным подрядчиком на строительстве у нас является «Межколхозстрой». Созданный на паевых началах колхозами, он должен был по замыслу его организаторов избавить хозяйства от рвачей, шабашников, все строительство в районе взять в свои руки и на базе механизации резко улучшить его качество и темпы.

Прошло пять лет. Колхозы крепнут, строительство ширится, но... шабашники не переве-

Советские строители! Выше темпы и качество строительных работ! Стройте добротные, красивые и экономичные здания и сооружения!

(Из Призыва ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

колхозстром» и кое-где по-своему побеждают его.

В колхозе «Колос» четверо наемых строителей за четыре месяца построили кирпичный телятник на 150 голов. В колхозе им. Жданова бригада из девяти человек за короткий срок сдала в эксплуатацию отличный свинарник и коровник. За это же время «Межколхозстрой» не сдал в эксплуатацию одного объекта. Конкуренция пока что не в пользу организации. В чем причина?

Плохое качество при медленных темпах

Качество сдаваемых объектов красноречиво характеризует квалификацию строителей, их добросовестность, отношение к работе.

Перед сдачей в эксплуатацию скотного помещения в колхозе им. Жданова шабашники пришли вправление и потребовали пакли. Конопатка оконных проемов не входила в договор, но строители забили каждую щелочку. Нет, они не заботились о теплой зимовке, а просто расчитали: чем создавать лишнюю приదирку для комиссии, лучше лишний день поработать и беспрепятственно получить деньги.

В «Межколхозстрое» нет этой скрупулезности: местные руководители для рабочих — не указ, а мастера не наездятся на все объекты, потому что их не хватает. Деньги тоже не задержишь: построили фундамент — отдай процентовку. Не перечислишь сам — выставят на инкассо. Такое случается не только с «Межколхозстрое». Не лучше качество строительства школы в Титово, коровника в колхозе им. Чкалова.

Бот примеры, характеризующие обе эти организации. Чуть ли не половина арочных дворов, возводимых Титовским отделением

«Сельхозтехники», уже рухнула. Упал двор в колхозе им. Ленина, обвалились два объекта в «Ленинском пути» и многих других хозяйствах. Что это — недосмотр, технический просчет или наплевательское отношение к своим обязанностям? Скорее всего последнее. Но почему тогда колхозники должны рассчитыватьться за халтуру титовских бракоделов?

Остановимся подробнее на качестве строительных работ в «Межколхозстрое».

Двенадцатиквартирный жилой дом, сданный в эксплуатацию весной этого года, до сих пор выглядит как недостроенная времянка. Кладка стен велась с расчетом на наружную штукатурку, но штукатурка не сделана. Вода до сих пор не подключена из-за небрежной работы сварщиков (пробило водопровод в месте сварки). Хуже того, стены дома начинают давать трещины, двери перекосило, пол рассыхается, а между коробками и оконными переплетами местами свободно проходит палец. Считается, что дом сдан с оценкой «хорошо». Как же бывает «плохо»?

Рядом строится такой же дом. В пятой и девятой квартирах стены дали трещину от крыши до фундамента. Все это видели мастера и бригадиры. Сейчас трещины заштукатурили. Надолго ли? Надо полагать, что их можно будет снова увидеть: часть штукатурки произошла при незастекленных оконных проемах и минусовой температуре. Очевидно, как только затопят печи, штукатурка отвалится.

Строит «Межколхозстрой» не только плохо, но и медленно. Вот уже несколько лет «сдается» в эксплуатацию аптека, не-простительно затянулось строительство школы в Титово, коровника в колхозе им. Чкалова.

Плохое качество и черепашьи темпы делают плохую услугу «Межколхозстрою», позволяя шабашникам безбоязненно вымо-

гать с заказчиков «длинные рубли».

По бабушкиным проектам

Если в коровнике столб, предусмотренный проектировщиками, сместится строителями на полметра, им обязательно указуют на промах или даже заставят переделать. А вот клуб или жилой дом часто строится как придется, по корявому чертежу малограмматного плотника.

Хорошие клубы построены в Лебедях, на некоторых фермах совхоза «Заря», в колхозе «Родина» и других хозяйствах. Но сцены в них безнадежно испорчены. Уместятся там небольшой стол для президиума и трибуна для оратора, но поставить пьесу на сцене нельзя: глубина ее не превышает трех метров.

По меньшей мере странные проекты приняты и для строительства многоквартирных жилых домов: на 12 квартир сооружается 12 изолированных отопительных систем, 12 расширительных бачков установлено на чердаке двухэтажного дома, куда, кстати, воду надо подавать ведрами по вертикальной пожарной лестнице. А уезжающая в двухдневную командировку, надо спускать воду из системы, чтобы не разморозить это хитроумное сооружение.

Если учсть, что через дорогу строится котельная маслозавода, а наискосок от домов давно работает другая, станет понятной вся нелепость составленных проектов. Если ведомственные рогатки слишком сильны, можно было предусмотреть особую котельную, потому что в этом районе в скором времени будут десятки таких домов.

Строят дорого

Себестоимость сдаваемых «Межколхозстром» помещений постоянно остается высокой. Одна из причин — бесхозяйственное отношение к строительным материалам. Вокруг каждого объекта, будь то телятник, жилой дом или клуб, всегда высятся горы испорченных материалов: кучи перемешанного с грязью песка, подмокшего цемента, поломанных досок, битого и целого кирпича. Все это, разумеется, входит в стоимость строительства, оплачивается из государственного или колхозного кармана и вместе с тем подрывает без того слабую экономику строительной организации.

В «Межколхозстрое» необходимо усилить контроль за работой с тем, чтобы хоть раз в день на каждом объекте бывал квалифицированный мастер, принимал дневную работу, давал указания на следующий день, следил за качеством. Без этого не избежать расточительства,

Недостатки, которые можно устранить

Одной из главных причин, мешающих «Межколхозстрою» качественно и быстро строить, является плохая организация труда. В самом деле, нет ни одной строительной бригады, ни одного объекта, где рабочие не пропиживали бы из-за нехватки строительных материалов, инструментов, оборудования.

Недавно бригада штукатуров, уходя на объект, была уверена, что просидит минимум полдня, потому что люди знали: фронт работ не приготовлен, материалы не завезены. Об этом они говорили мастерам, самому председателю К. И. Осипову, но к нему не прислушались. Разумеется, полдня штукатуры просидели.

Из-за отсутствия полевой рейки много дней не работали строители школы и клуба в Титово. Таких примеров можно привести очень много.

В чём „Межколхозстрою“ нужна помощь

Прежде всего надо усилить механизацию работ, иметь транспортные средства, отсутствие которых сдерживает машинерность, доставку на объекты рабочей силы, материалов. Нужны автомашины высокой проходимости, тягачи и башенные краны.

Надо, наконец, легализовать «добыивание» дефицитных строительных материалов, чтобы экспедиторы не «ловчили», не «умаливали» разных дельцов из снабжения, а получали трубы, арматуру, фасонину по таким же лимитам, как государственные организации.

Очевидно, и самим руководителям «Межколхозстроя» следует разворачиваться энергичнее и делать то, что можно делать без помощи. Нужно, например, построить или расширить имеющуюся сушилку, сушить лес не по методу кустарей-одиночек над печкой, а в промышленных масштабах, десятками кубометров, чтобы оконные переплеты не приобретали вид пропеллеров, дверные косяки не рассыхались, пол не коробило.

Коллектив в «Межколхозстрое» большой, собранный со всего района, но, к сожалению, пока что не сплоченный в единую целую. Усиление работы с людьми здесь не менее важно в деле улучшения качества и сокращения сроков строительства, чем техника и материалы.

Когда каждый рабочий, инженер, механизатор будет сознательно выполнять возложенные на него обязанности, болеть за производство, только тогда «Межколхозстрой» завоюет доверие среди хозяйств управлений. А этого надо добиться.

Ст. ЖУЖГАН.



Южно-Казахстанский край. Заслуженным авторитетом пользуется на сооружении Чардаринского гидроузла бригада арматурщиков, которой руководит коммунист Владимир Черенков. Дружный коллектив ежедневно перевыполняет нормы выработки. За высокие показатели в труде передовые строители недавно удостоены почетного звания бригады коммунистического труда. На снимке: бригада В. Черенкова за сваркой арматуры в камере водосброса.

Трудовые успехи хлеборобов

В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА ПОСТУПИЛО 91,7 МИЛЛИОНА ПУДОВ ЗЕРНА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили хлеборобов Винницкой, Черниговской и Читинской областей, Калмыцкой АССР с успешным выполнением планов и социалистических обязательств по продаже зерна государству. В закрома государства они засыпали 91,7 миллиона пудов зерна.

ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхозы и совхозы досрочно засыпали в закрома Родины 44,1 миллиона пудов зерна — это на 1,1 миллиона пудов больше, чем намечалось планом. Область выполнила также план заготовок картофеля на 118 процентов.

ЧЕРНИГОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хозяйства области поставили го-

сударству 14,5 миллиона пудов зерна — на 500 тысяч пудов больше плана.

КАЛМЫЦКАЯ АССР. Хлеборобы ссыпали в закрома государства 18,1 миллиона пудов хлеба, или на 5,1 миллиона пудов больше ранее принятых обязательств.

ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Труженики сельского хозяйства продали государству 15 миллионов пудов зерна — на 4 миллиона пудов больше, чем предусматривалось планом. Из них пшеницы 11 миллионов пудов, или почти вдвое больше плана.

ТАСС.

Паром уходит на Каспий

ГОРЬКИЙ. Вниз по Волге ушел паром «Советский Туркменстан». Это второй гигант, построенный самими для самой мощи и переправы через Каспийское море. Между Баку и Красноводском уже перевозят железнодорожные составы «Советский Азербайджан». На подмогу ему спешит младший брат. Он так же могуч, как старший. Высотой — в шести-

этажный дом, а по длине не уместится и на футбольном поле. Герметические двери, трапы с рифельными ступеньками ведут в многочисленные служебные помещения.

Четыре дизеля мощностью 7.200 л. с. и три гребных электромотора позволяют судну развивать скорость 30 километров в час.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об усилении уголовной ответственности за самовольную без надобности остановку поезда

В целях усиления уголовной ответственности за самовольную без надобности остановку поезда Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, что самовольная без надобности остановка поезда стоп-краном, путем разединения воздушной тормозной магистрали или иным способом, если это повлекло нарушение нормального движения поездов, — наказывается лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на срок до одного года.

Те же действия, если они повлекли несчастные случаи с людьми, крушение, повреждение

подвижного состава или иные тяжкие последствия, — наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

2. Предложить Президиумам Верховных Советов союзных республик внести в уголовные кодексы союзных республик изменения и дополнения в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль,
21 октября 1963 г.

ЧТО ГДЕ СЛУЧИЛОСЬ

ВЫШЕ ЗВЕЗД?

Под самолетом проплылись огни Целиноградского аэропорта. Самые нетерпеливые пассажиры отстегнули предохранительные ремни. «Ил-14» набирал высоту. Штурман-радист В. Покидов проверил курс, отложил карту в сторону и глянул в иллюминатор.

— Челуха какая-то, — неуверенно произнес он. Командир корабля и второй пилот тоже смотрели через фонари капоты вниз. На их лицах застыло выражение крайнего удивления. Все трое переглянулись и снова прильнули к стеклам.

— Кажется, вырвались в космос, — подумал вслух командир.

Под самолетом мерцали звезды. Веселые, яркие, они как будто поздравляли экипаж с

победой над земным притяжением. Немного ниже показались мигающие огни встречного лайнера, а он должен идти почти на километр выше...

И только приборы вели себя так, словно ничего не случилось. Высота 900 метров, крена нет, утверждали они.

— Верить приборам! — приказал командр.

Когда «Ил-14» набрал заданную высоту, звезды поспешили занять свои места, встречный самолет взмыл вверх и быстро скрылся.

Летчики встретились с весьма редким явлением, — комментирует случай сотрудник Казахского научно-исследовательского института Р. Голубов.

В слоистых облаках посыпалась температура, а над верхней кромкой

облачности увеличилась плотность воздуха. Звездный свет преломился, и возник нижний мираж. Все предметы, находящиеся наверху, кажутся для глаза переселенными вниз. Молодцы летчики, что повернули приборам: могла случиться беда.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ РЕФЛЕКСА

В Бенгалии на железнодорожном переезде у закрытого шлагбаума стоял красный легковой «Фиат». Товарный поезд по неизвестной причине задержался здесь, закрыв, путь автомобилю. Извиненные духотой пассажиры «Фиата» открыли дверцы. Это, в сущности, и спасло их от гибели.

Раздался свисток паровоза. Неожиданно из одного вагона с необыч-

ной легкостью выскошел слон и устремился к автомобилю. Пассажиры в панике сломя голову кинулись в ближайшие кусты. Оттуда они увидели, как слон, безуспешно пытаясь влезть на крышу «Фиата», мигом превратил его в бесформенную лепешку. Когда машинист паровоза снова дал свисток, слон как ни в чем не бывало вернулся в свой вагон и... уехал.

Оказалось, что в товарном поезде ехал цирк. Приунывший от утомительной езды слон услышал свисток, увидел поблизости хорошо знакомую красную тумбу, очень похожую на то, что стоит обычно на арене, и, подчиняясь сигналу, выполнил долг артиста. Рефлекс на этот раз подвел его. Цирк согласился возместить потерпевшим убыток.

У наших друзей

* * *

Недавно польский народ отметил День Войска Польского. Двадцать лет назад произошло успешное сражение у населенного пункта Ленино (Белорусская ССР) дивизии имени Т. Костюшко с гитлеровскими войсками. С тех пор эта дата стала Днем Войска Польского. Сегодня армия стоит на страже рубежей Польской Народной Республики.

На снимке: пограничники со своими верными друзьями — дрессированными собаками.

Фото ЦАФ — ТАСС.



Если сломался телевизор

Телевизор — самый совершенный и сложный вид радиоаппаратуры, и обращение с ним требует определенных навыков. Несправный телевизор ремонтируется в специальных мастерских. Есть такая мастерская и в нашем районе. Но ее помещение очень тесное — всего 11 квадратных метров. Поэтому использовать сложные приборы при ремонте нельзя. Принимаемая и отремонтированная аппаратура хранится прямо в коридоре радиоузла, что приводит к порче ее внешнего вида. Зимой в мастерской холодно.

Одновременно в ремонте находятся радиоприемники и телевизоры в одной комнате, что делает воспрещается. Это погубно сказывается на качестве ремонта.

Хочется сказать еще вот о чем. Ремонт телевизоров значительно усложняется тем, что их владельцы обращаются в мастерскую лишь тогда, когда их аппарат побывает в руках «домашних» мастеров. Как правило, такой «ремонт» оканчивается плачевно для владельцев.

Приведу примеры: гр-н Сомов, проживающий в совхозе «Краснинский», свой «Старт-3» отдал в ремонт электрику Скворцову, который совершенно не представляет себе устройства телевизора. И вот результат. При ремонте в нашей мастерской в аппарате пришлось заменить центральный блок приемников.

Электрик совхоза Скворцов

вывел из строя не один телевизор. Однако мер с ним никто не принимает, в том числе и райво.

Летом нынешнего года в деревне Плотниково появились лица, выдававшие себя за работников телевизоров. Они предложили свои услуги некоторым владельцам телевизоров. Некоторые жители дорого поплатились за свою доверчивость. Сельский Совет не догадался проверить документы «работников телевизоров». А наша проверка установила, что они оказались простыми самозванцами.

В Горбуновском сельпо ремонт пяти новых телевизоров был доверен неизвестному лицу. В результате три голубых экрана были разобраны на запасные части.

В железнодорожной больнице пос. Промышленная совсем недавно при ремонте трех телевизоров обнаружен один, у которого только корпус соответствовал его марке. Внутренний монтаж телевизора был собран совершенно от других аппаратов.

Владельцам телевизоров необходимо знать, что любую неисправность в телевизоре можно легко устранить в мастерской. Обращаться за помощью к лицам, не имеющим знаний, специальных приборов, не следует. Это может привести к неприятным последствиям.

Е. МАТВЕЕВ,
радиомеханик.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Показывает КИЕРВА

ПЯТНИЦА

1 НОЯБРЯ

11.00 «На родине Ленина». Документальный фильм.

11.15 «Золотой зуб». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Огни и люди». Хроникальный фильм.

19.25 «Любовь в жизни».

19.40 «На родине Ленина». Документальный фильм.

19.55 «Песни революции».

20.15 «У самого Полярного круга». Телеочерк.

20.30 «Золотой зуб». Художественный фильм.

22.10 «Алло, пожар!» Сатирическая юмореска.

СУББОТА

2 НОЯБРЯ

18.00 Международное обозрение.

18.15 «Качество строительства».

под контроль общественности!
18.30 Любителям поэзии.

А. Безыменский.

19.10 Для малышей. «Маленький Тык едет в Москву».

20.00 Для школьников. «В стране невидимок».

20.10 «Русское чудо». Документальный фильм. I серия.

22.05 «Праздник советской эстрады». Фильм-концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 НОЯБРЯ

17.00 Для школьников. «Спокойно, герой!» Телесериал.

17.10 «Марья-искусница». Художественный фильм.

18.25 У нас в гостях артисты филармонии.

18.55 «Русское чудо». Документальный фильм. II серия.

20.50 «У Белого моря». Фильм-концерт.

21.40 «Веселый вернисаж».

22.20 Учитесь танцевать.